
 

 

 

 

 

 

 

 

Rok 2014 
Dění v obci v roce 2014 

               V roce 2014 obec realizovala řadu spíše drobnějších projektů. Nejvíce si užili především občané Mitrovic, kde byla v druhé 
polovině roku zrekonstruována komunikace s točnou včetně odstavných míst. Tato část naší obce si v minulosti 
zažila zdaleka nejvíc nepříjemností hlavně při povodni v roce 1997 a její občané si bezesporu zasloužili 
dokončit vše potřebné pro klidný a spokojený 
život. Rekonstrukce komunikace je jakési 
završení snahy toho dosáhnout. 
V Moravičanech proběhla rekonstrukce 
mariánského sloupu, přemístění kříže u 
komunikace na Mohelnici v souvislosti 
s výstavbou polních cest v této části katastru. 
V areálu bývalého UP závodu byla dokončena 
přestavba a zahájena výroba ve velmi 
zdařilém komplexu firmy Logaritma 
Mohelnice, která kromě toho, že vrátila do 
obce průmyslovou výrobu a pracovní 
příležitosti, ale také změnila pohled na obec 
při vjezdu do Moravičan. V roce 2014 se konalo velké množství společenských a kulturních akcí, které 
pořádala obec a spolky i skupina občanů, velmi aktivní byla činnost knihovny. Všem patří poděkování a 
prosba, aby ve své činnosti pokračovali ku prospěchu občanů obce i prezentaci Moravičan v okolí.                 

                               V letošním roce obec musela zprovoznit a vybavit třetí třídu v naší škole. Počet žáků překročil 40 a v dalším 
roce je očekáváno kolem padesáti dětí. I z těchto důvodů se ve škole započaly provádět vnitřní úpravy a  
o prázdninách 2015 proběhne rekonstrukce sociálních zařízení pro děti.  

                                I v tomto roce obec využívala možnost získání finančních 
prostředků formou dotací. Obec obdržela příspěvky od 
Olomouckého kraje na Sbor dobrovolných hasičů a opravu 
mariánského sloupu ve výši 25 tis. Kč, od Ministerstva pro místní 
rozvoj 146 tis, taktéž na opravu Mariánského sloupu a nejvíce 
finančních prostředků plynulo na zaměstnanost v rámci zřízení 
pracovních míst na veřejně prospěšné práce a společensky účelné 
pracovní místo, a to v částce 600 tis. Kč. 

                               Obec se připravuje na získání dotací v rámci 4. celorepublikových 
operačních programů, projektů Olomouckého kraje, tak zvaných 
ITI programů, či prostřednictvím MAS Mohelnicko. K dispozici 
snad budou i národní programy některých ministerstev či kraje. 
Proto bylo schváleno zadání vypracování projektů na revitalizaci 
návsi v Moravičanech, návsi v Doubravici, komunikace u základní 
školy, opravy části odlehčovacího toku, nové lávky přes řeku u 
kostela či příprava na výstavbu 14 rodinných domů na Farofě.  
Některé drobné věci jako sociální zařízení ve škole, úpravy 
vytápění v přízemí budovy obecního úřadu, oprava pomníku 
v Doubravici, včetně okolní zeleně, zateplení části obecního úřadu 

a některé další, jsou již projekčně připraveny. Také spolky nechtějí zůstat pozadu, a tak se TJ Sokol rozhodla 
zadat projekt na částečnou rekonstrukci sokolovny.  

                                Obec uzavřela smlouvu s Regionální agenturou pro rozvoj Střední Moravy na vypracování dokumentace pro 
územní řízení akce rekonstrukce návsi. Na 50% úhradu nákladů spojených s tímto projektem obdržela obec 
grant od této agentury. Stejná organizace prováděla projekční práce na cyklostezku a rekonstrukci Nádražní 
ulice. Tam se také podílel Olomoucký kraj, protože komunikace a pozemky pod ní jsou krajské.  Úplně stejný 
postup, jako při této stavbě, čeká obec i při přípravě rekonstrukce návsi. Obec potřebuje k rekonstrukci návsi 
nejdříve rekonstrukci průtahu silnice III/4441, jejímž majitelem, tj. Olomouckým krajem a potom může 
pokračovat ostatními věcmi, jako jsou chodníky, zeleň, mobiliář, parkoviště a vjezdy.  Rozsah rekonstrukce byl 
stanoven od mostu u Třebůvky na začátek obce od Mohelnice, cca 50 m za připojení cyklostezky, dále odbočka 
k Lošticím po uličku ke škole a cca 40 m úsek výjezdu z části obce Hliníky.  Hlavní zásadou, kterou má projekt 
splňovat, je zachování rázu návsi s respektováním současné zeleně a zařízení, to jsou především dvě řady 
hrušní, lípa před Kašparovými, zeleň u pomníků, umístění zastávek autobusů, již existující parkovací plochy.  

Nová komunikace v Mitrovicích 

MMitrovicích 



 

 

 

 

 

 

 

 

Dále požadavek na začlenění jízdních pruhů pro cyklisty do tělesa komunikace, aby se cyklisté přestali 
pohybovat po chodnících a v této návaznosti návrh na zúžení případně posunutí chodníků. Zatím proběhly 
konzultace se Správou silnic Olomouckého kraje, a to v pátek 5. 12. 2014. Projektant potřeboval předběžné 
stanovisko k připravované dokumentaci, aby posléze nebyly problémy při schvalování. Právě záležitosti 
spojené s komunikací jako je povrch, šířkové uspořádání vozovky a pruhů pro cyklisty v návaznosti na budoucí 
majetkové vypořádání obce a kraje, rozsah údržby krajem a obcí, změna v přednosti v jízdě, autobusový záliv, 
přechody pro chodce a místa pro přecházení, napojení místních komunikací, zpomalovací ostrůvky, jsou alfou a 
omegou rekonstrukce návsi a tam bude obec muset respektovat stanoviska majitele komunikace, pokud od něho 
chce provedení rekonstrukce. Obec již zaslala do projektových námětů Olomouckého kraje návrh na zařazení 
rekonstrukce silnice III. tř., z Mohelnice na konec Doubravice a z Moravičan do Loštic, a to na výzvu kraje 
k předkládání návrhů pro financování z Evropské unie. Náš záměr rekonstrukce návsí v Doubravici a 
Moravičanech tomu jde naproti. Tento nastartovaný proces širokého rozsahu vyvolal v obci diskusi o povrchu 
části průtahu, a to dlažební kostky či asfalt. S předběžným stanoviskem správy silnic bylo na pracovní schůzce 
seznámeno zastupitelstvo a po obdržení první části dokumentace bude prostor pro seznámení veřejnosti a 
diskuzi. Zatím lze jen těžko odhadovat náklady ze strany obce či kraje, ale pro srovnání – komunikace 
Nádražní si vyžádala od kraje cca 10 mil Kč, obec doplatila cca 4 mil. Kč. Vzhledem k záměru výše 
uvedenému to bude min. dvojnásobek. Záměrem obce je zahájení akce nejpozději v roce 2017. Trochu jiná je 
situace v Doubravici, kde zatím bylo zahájeno projektování té části návsi, která je v majetku obce a tudíž, 
pokud budou finance, může obec pracovat. V Moravičanech však potřebuje partnera, a tím je vlastník 
komunikace, tj. Olomoucký kraj.                                                                                                                                                                                  

                                                                                                                   
 

             Hospodaření obce v roce 2014 
             Příjmy obce v roce 2014 byly 17 522 242,- Kč. Příjmy z daní činily 13 602 588,-  Kč, nedaňové příjmy činily 2 439 059,- Kč,  
                            kapitálové příjmy 1800,- Kč a přijaté transfery a dotace 1 427 795,- Kč. Výdaje v roce 2014 celkem dosáhly 

14 344 164,- Kč. Finanční prostředky byly vynaloženy na provoz obce, přípravu investičních projektů a 
údržbu majetku obce tak, jak bylo zastupitelstvem naplánováno.  

 
               Kulturní život obce 
               V průběhu celého roku uspořádala kulturní komise obce řadu tradičních i nových kulturních akcí. Dne 22. 2. 2014 se 

konal v KD Doubravice koncert SMÍŠENÉHO PĚVECKÉHO SOUBORU CARMEN. Zazněly slavné 
melodie z filmů, muzikálů, spirituály, populární a lidové písně. Původně se domlouvala pouze zkouška tohoto 

pěveckého sboru v našem KD, ale možnost účasti občanů formou 
koncertu byla pro naše občany přínosnější. Občané Doubravice postupně 
využívají ve větším měřítku prostory KD k různým aktivitám. Další 
akcí je turnaj ve stolním tenise, plánují i letní využití zahrady za KD ke 
scházení se, a to po předchozí domluvě obce s majitelkou pozemku. 

                            V sobotu 15. března uspořádala kulturní komise obce v místní sokolovně 
divadelní představení pro děti. Herci divadla „Věž Brno“ zaujali malé 
návštěvníky známou večerníčkovou pohádkou „Příběhy včelích 
medvídků“. Účast byla veliká a představení se malým divákům velmi 
líbilo.  

                               Dne 23. března 2014 se uskutečnil již 8. ročník tradičního Josefovského 
turistického setkání „U Joséfka“, na kterém se tradičně setkávají občané 
Moravičan s přáteli ze sousedních obcí Stavenice, Třeštiny Úsova. Na 

vrchu Hradisko u kapličky sv. Josefa. 
                                 V neděli 23. března 2014 se konalo divadelní představení 

loštických ochotníků „Kurz efektivního rodičovství“, které bylo 
hojně navštíveno a tato komedie diváky velmi pobavila.  

                                Jako každoročně se uskutečnila v naší obci sbírka použitého 
ošacení, přikrývek, obuvi, hraček a domácích potřeb pro občanské 
sdružení Diakonie Broumov, a to ve dnech 22. – 25. 4. 2014. 
Věci zabalené do igelitových pytlů či krabic občané předávali na 
sběrné místo ve společenské místnosti v přízemí budovy úřadu. 

                                Tradiční program Moravičanských hodů se uskutečnil v sobotu a 
neděli 26. a 27. dubna 2014, který pořádal Sokol Moravičany ve 
spolupráci s obcí Moravičany a hudební skupinou A. M. Úlet. 



 

 

 

 

 

 

 

 

Sobotní večer patřil převážně mladším ročníkům. V místní sokolovně se konala rocková zábava, kde hrály 
skupiny METALLICA REVIVAL z Litovle a 
MEFISTO z Mohelnice. 

                                V neděli ráno byla mše svatá v chrámu sv. Jiří, kterou 
svým zpěvem doprovodil Smíšený pěvecký sbor Carmen 
Zábřeh. Při mši se vzpomnělo na všechny obyvatele 
Moravičan, Doubravice a Mitrovic. Hlavní program 
celého víkendu se uskutečnil v neděli v odpoledních 
hodinách v areálu za místní sokolovnou. K poslechu 
hrály kapely KAMARÁDI z Loštic, EMBÉČKA 
z Lipníka nad Bečvou, KATAPULT COVERBAND 
a skupina STOP TIME z Poličky. Do programu se 
zapojily i děti z místní základní školy s tanečním 
vystoupením a mažoretky ZUŠ Mohelnice. Ve 
stáncích byly k vidění různé výrobky dětí z místní 
mateřské školy, základní školy, práce lidových 
řemeslníků a klientů Charity Zábřeh. Místní občané i děti se zapojili do soutěže o Nejlepší hodový koláč. 
Vybraná komise měla nelehký úkol - vybrat nejchutnější koláč. 

                               V sobotu 3. května se uskutečnila tradiční turistická akce „Pochod Ambrože a Kruše“ pořádaná TJ Sokol 
Moravičany za hojné účasti turistů. Dne 23. 5. 2014 proběhla NOC Kostelů v našem kostele sv. Jiří. Při této 
příležitosti byla uspořádána v kostele prohlídka, výstava a koncert ve věži při svíčkách se skupinou  
A. M. Úlet a prohlídka naší obce z věže kostela. 

                               V sobotu 7. června se uskutečnila v areálu fotbalového hřiště Krajská speciální výstava německých ovčáků, 
kterou pořádal Kynologický klub Moravičany. Akci s mezinárodní účastí si nenechal ujít nikdo z milovníků 
čtyřnohých krasavců.  

 
                               V roce 2014 proběhla rekonstrukce kulturní památky Mariánský sloup včetně doprovodné zeleně v obci 

Moravičany. Rekonstrukce byla realizována za finančního přispění Olomouckého kraje ve výši 20 tis. Kč, 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR ve výši 146 tis. Kč, obec Moravičany přispěla z vlastních zdrojů částkou 40 
tis. Kč. 

 
 
Vítání občánků 

             V sobotu 7. června 2014 byli slavnostně přivítáni noví občánci obce. Slavnostní akt provedl starosta obce, který přivítal  
9 nových občánků. S krátkým kulturním programem vystoupily děti z Mateřské školy.  Rodičům dětí byl 
předán finanční příspěvek obce (5 tisíc) pro jejich děti a maminkám kytičky. Všem dětem popřála obec, aby 
dobře prospívaly a rostly ve zdraví a k radosti jejich rodičů.  

                                Přivítané děti: Zuzana Červinková, Mariana Homoláková, Kryštof a Viktorie Klemšovi, Nikola Kolegarová, 
Filip Motyka, Jaromír Saňák, Sebastian Stalčík a František Ženožička. 

                                Dalších šest dětí narozených v roce 2014 bylo přivítáno do svazku obce až při následném vítání 2015, a to 
Dominik Dobrozemský, Jiří Zatloukal, Amálie Pazderová, Jan Novotný, Natálie Vytopilová a Vojtěch Vrba. 
Jedná se o silný ročník 15-ti budoucích školáků pro mateřskou a základní školu.  

 
Demografický vývoj v Česku a v Moravičanech v roce 2014 

            Počet obyvatel ČR je 10 538 275, z toho je 5 176 927 mužů a 5 361 348 žen. Průměrný věk je 41,7 let.  
                               V Moravičanech bylo k 31. prosinci 2014 hlášeno celkem 1305 obyvatel, z toho v Moravičanech 1110, 

v Doubravici 139 a v Mitrovicích 56. Narodilo se celkem 15 dětí, z toho 6 děvčat a 9 chlapců, přistěhovalo se 
29 a odstěhovalo se 27 obyvatel, zemřelo 10 občanů. Nejstarší občankou obce byla stále paní Květoslava 
Šišmová, která pobývala v sociálním zařízení v Jedlí. 

 
 
Knihovna 

             V knihovně proběhla během roku řada akcí mimo běžného půjčování knih. V pátek 21. 3. knihovna pořádala besedu pro 
děti se spisovatelkou paní Miladou Neoralovou, autorkou Pohádek od Hájského splavu. V neděli 13. dubna 
bylo v knihovně Čtení babiček a dědečků pro děti i dospělé, a tím byla založena nová tradice, která si získala 
oblibu v obci. 



 

 

 

 

 

 

 

 

                                Pro dospělé čtenáře uspořádala knihovnice Ivana Fučíková v sobotu 10. 5. 2014 exkurzi do Státní vědecké 
knihovny Olomouc do oddělení historického fondu, kde byly pro účastníky přichystány k prohlédnutí nejstarší 
knihy, které jsou jinak umístěny v trezoru  a se kterými se běžně nelze setkat.  

                                V podzimním období pořádala knihovna pro děti různé soutěže, v nichž byli výherci vždy odměněni. Každou 
poslední sobotu v měsíci probíhalo tradiční čtení pro nejmenší. V listopadu proběhlo oblíbené čtení Babičky a 
dědečci čtou dětem, tentokrát byly na programu pohádky o zimě, předvánočním a vánočním čase. Pro všechny 
věkové kategorie proběhlo Herní odpoledne deskových her. V sobotu 29. listopadu byl celostátně vyhlášen „Den 
dětské knihy“. Děti si na oslavu upekly Krtkův dort, který potom samozřejmě celý spořádaly, nechyběly ani 
rychlé špunty. Druhá část odpoledne byla ve znamení her a soutěží. Jako každoročně první prosincovou sobotu 
v knihovně děti pekly a zdobily perníčky a také vánoční stromeček. Při této akci pomáhala paní Kateřina 
Smékalová, které patří poděkování za spolupráci. V neděli 7. prosince proběhla beseda s paní Bohumilou 
Spisarovou, autorkou knihy Vaše Dana Medřická. Podvečer plný příjemného a zajímavého vyprávění z 
osobního a pracovního života slavné herečky paní Spisarová prokládala filmovými ukázkami. O audiovizuální 
zajištění celé akce se postaral pan Ondřej Klemš. 

 
           Mateřská škola Moravičany 
             Personální složení ani počet dětí se v MŠ nezměnilo. Do základní školy odešlo 14 dětí a na jejich místo bylo přijato nových 

14 dětí, které se rychle sžily s prostředím mateřské školy a navázaly nová přátelství. Celkem docházelo do MŠ 
52 dětí, které byly rozděleny do dvou tříd podle věku. Stravování zajišťuje školní stravovna při MŠ, která 
organizuje stravování také pro děti a zaměstnance základní školy, soukromé mateřské školy a vaří pro cizí 
strávníky z obce.  

 
             Soukromá mateřská škola – Medová školka 
             Medová školka byla původně firemní školkou určenou pro děti zaměstnanců ZLKL s.r.o. a Vinbra s.r.o. Od školního roku 

2014/15 je určena i zájemcům z řad široké veřejnosti. Specifikum Medové školky spočívá ve způsobu výchovně 
vzdělávacího procesu, který celý probíhá v anglickém jazyce. Je tak využíváno nesporného potenciálu 
předškolních dětí, které se učí anglicky nejen rozumět a mluvit, ale i přemýšlet. Výuku garantuje rodilý mluvčí 
a pedagogové plynule hovořící anglicky. Školka klade důraz na potřeby dítěte. Programově nabízí různorodost 
s prvky Waldorfské pedagogiky. K 1. 9. 2014 navštěvovalo Medovou školku 12 dětí. Prostředí Medové školky 
je vzhledem k nižšímu počtu dětí velmi komorní, což skýtá velké možnosti, zejména individualizovaného 
přístupu k jednotlivým dětem s možností naplňování všech jejich individuálních potřeb – každé dítě se tedy 
vyučuje úměrně svým možnostem a vrozeným schopnostem. Během výuky jsou přítomni vždy dva pedagogové. 
Společným cílem všech pedagogů je připravit každé dítě na budoucí roli školáka.  

 
            Základní škola Moravičany 
              Od školního roku 2014/2015 byl jmenován na základě konkurzního řízení novým ředitelem ZŠ Moravičany  

Mgr. František Bek, který měl již dřívější řídící zkušenosti z malotřídní školy v Chromči. Moravičanská škola 
se stala opět školou trojtřídní, byla nově opravena a zařízena III. třída. V této třídě byla zahájena výuka  
1. ročníku ZŠ. Prvňáčci dostali v tomto roce novou paní učitelku Michaelu Umlaufovou, která má s touto 
prací dlouhodobé zkušenosti. Vzhledem k tomu, že školu po mnoha letech opustila paní učitelka Marie 
Zámečníková, bylo nutné najít ještě další náhradu. Tou se stala paní učitelka Miluše Rychtecká, která vyučuje 
převážně český jazyk a matematiku. Ostatní zaměstnanci školy zůstali ve stejném složení. 

                                Základní škola prodělala v období od května do srpna řadu oprav a udržovacích prací. Byly provedeny opravy 
podlah ve všech učebnách, kompletní rekonstrukce výdejny stravy, oprava topení a vody, byly vymalovány 
třídy, šatna a sklep. Mnoho práce bylo odvedeno při opravách v nově otevřené třídě. Toto vše vedlo k dalšímu 
zlepšení prostředí ve škole. Na příští rok jsou již plánovány další práce, které školu opět vylepší. Určitě je třeba 
zmínit, že od letošního roku je ve škole již celkem 44 žáků, na příští školní rok je možné počítat ještě s jejich 
dalším navýšením. Počet by měl překročit hranici 50 dětí. Došlo tak k naplnění snahy bývalého vedení obce 
započaté již před více jak deseti lety při  přípravě podmínek pro stavbu nových domů a přivedení mladých rodin 
do Moravičan. Současný růst počtu obyvatel, množství narozených dětí a z toho pramenící zvyšování počtu 
žáků v naší škole a mateřské škole je toho důkazem. K naplněnosti školy výrazně přispěla dlouhodobá taktika 
ředitele školy Mgr. Jaromír Pytlíček , který ve spolupráci s vedením obce každoročně svolával rodiče budoucích 
prvňáčků a seznamoval je s prostředím školy, jejím moderním vybavením a s výhodami školy v místě bydliště i 
přechodu celé skupiny dětí, které se znaly z mateřské školy. Někteří noví občané obce měli tendence posílat děti 
do Mohelnice, odkud se mnozí přistěhovali a neměli důvěru v malotřídní školu se spojenými ročníky. 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

               Rozloučení s páterem Pavlem Kavcem 
               Po čtrnáctiletém působení v Lošticích a 

Moravičanech se rozloučil s místními 
farníky a obcí Moravičany páter 
Pavol              Kavec, který také 
vyučoval náboženství v místní škole, 
podílel se významně na organizování 
a budování všech kostelních a 
farních aktivit a úzce spolupracoval 
s vedením naší obce při akcích, jako 
bylo např. žehnání symbolů obce. 
Rád se setkával s lidmi také při 
kulturních a hudebních akcích, při 
farních dnech se skvěle prezentoval 
také jako aktivní muzikant, a to i 
s kapelou přizvanou ze svého 
východoslovenského rodiště. Vedle 
farníků se s ním přišel rozloučit také 
starosta obce, který ocenil vzájemnou dobrou spolupráci a popřál mu úspěšné působení na novém místě, při 
vzdělávání nových kněží v semináři v Bratislavě.  

 
             Počasí v roce 2014 
            Rok 2014 jako celek byl nejteplejším dle dlouhodobých průměrů měření.  Prvních 21 dnů v lednu bylo teplotně 

nadprůměrných a bez sněhu. Pak nás zasáhlo studené SV proudění, které dlouho nevydrželo. Velmi teplý únor 
se zařadil jako druhý nejteplejší po r. 2007 za celou dobu měření. Teplé počasí pokračovalo i v březnu, kdy 
tento měsíc vyšel nadprůměrně o 3,9°C a srážek spadlo jen minimum. Další nadprůměrné teploty a suché počasí 
pokračovalo i v dubnu. První letošní bouřka byla zaznamenána již v dubnu. Květen byl bohatší na srážky 
čímž se deficit trochu dorovnal. V červnu srážky pokryly jen 52% měsíce. Červenec byl bohatý na srážky, 
hlavně přinesl bouřky.  Druhá polovina prázdnin se moc nevydařila, když teplotně srpen vyšel o 1,7°C 
chladnější a srážky pokryly 50% celého měsíce. Září i říjen byly teplotně a srážkově nadprůměrné. Dne 22.10  
v noci přešla slabá bouřka. Listopad 2014 byl nejteplejší za celou dobu měření. Taky poslední měsíc roku začal 
teplotním nadprůměrem kromě prvních dvou dnů. Ochlazení nastalo až po svátcích a trvalo do konce roku. 

 
          Významné události v České republice v roce 2014  
           V pátek a v sobotu 10. a 11. října 2014 proběhly volby do zastupitelstva obce Moravičany. Volilo se tradičně ve dvou 

volebních okrscích - v Moravičanech v budově Obecního úřadu a v Doubravici v Domě s pečovatelskou 
službou. V letošním roce stejně jako v roce 2010 navrhla své kandidáty 2 uskupení, a to Nezávislí kandidáti 
s podporou politického hnutí Starostové a Nezávislí a KDU-ČSL. Obě kandidátky měly po 9 kandidátech, což 
je počet členů zastupitelstva obce a současně maximálně možný počet volených kandidátů.  

                               Ustavující zasedání zastupitelstva obce se konalo dne 6. 11. 2014, uvolněným starostou obce zvolilo Antonína 
Pospíšila, neuvolněnou místostarostkou obce Mgr. Naděždu Pytlíčkovou. Zastupitelstvo schválilo zřízení 
kontrolního a finančního výboru s počtem 3 členů. Předsedou kontrolního výboru byl zvolen Jaroslav Králíček 
a členy Jiří Hroch a Karel Červinka, předsedou finančního výboru MDDr. Olga Sultusová a členy Ivo Fučík a 
Tomáš Horák, předsedkyní kulturní komise Mgr. Radka Adamcová a předsedkyní sociální komise Vladimíra 
Labudová.  

              
 

            Den Mikroregionu Mohelnicko 
            V sobotu 14. června se za účasti všech čtrnácti obcí Mikroregionu Mohelnicko konalo pravidelné každoroční setkání, 

tentokrát v sousední obci Palonín. Bylo to již třinácté zastavení v putování po jednotlivých obcích a příští rok 
bude kolečko dokončeno v  Líšnici. Již po příchodu návštěvníků do areálu fotbalového hřiště v Paloníně musel 
každého zaujmout pohled na stejné stánky se symboly a názvy obcí, ve kterých bylo možno shlédnout 
připravené expozice a také výrobky či pochutiny tradiční pro jednotlivé obce. Hostitelé z Palonína připravili 
návštěvníkům zajímavý program, bohaté občerstvení s mysliveckou kuchyní a sportovní klání ve vybíjené, 
stolním tenise, nohejbale a turnaj v šachu. V sokolovně u hřiště byla k vidění obecní výstava a na návsi 
v Paloníně bylo možno navštívit chráněnou dílnu, kde se vyrábí kromě jiného i překrásné zdobené svíčky.  



 

 

 

 

 

 

 

 

I když počasí bylo proměnlivé a v jednu chvíli přišla dešťová přeháňka, byl to moc pěkný den strávený 
v přátelské atmosféře. 

                   Od června nastoupila do funkce manažerky Mikroregionu Mohelnicko paní Bc. Jitka Macháčková 
z Moravičan. Převzala tak funkci za dlouholetou manažerku paní Vlastu Miketovou z Úsova. Zároveň byla 
v prvním patře budovy Obecního úřadu v Moravičanech zřízena kancelář Mikroregionu, kde je manažerka 
k dispozici v pondělí, úterý a středu v dopoledních hodinách.  

 
Tělocvičná jednota Sokol 

              Dění v Sokole probíhalo v rámci cvičení dle cvičebního rozvrhu. V květnu Sokol uspořádal tradiční turisticko-cyklistický                                                                                               
pochod, Memoriál R. Ambrože a F. Kruše.  Přestože počasí letos nepřálo, akce se zúčastnilo přes 400 turistů, 
což byl překvapivý počet. Poděkování patří všem, kteří se podíleli na organizačním  zajištěním pochodu i těm, 
kteří i přes nepřízeň počasí přišli a pochodu se zúčastnili.  

                               V sobotu 7. 6. 2014 se několik sportovců naší tělocvičné jednoty zúčastnilo krajských přeborů „Odznaku 
všestrannosti olympijských vítězů“ v Olšanech u Prostějova. Za naši jednotu to byli: Božena Faltýnková, 
Viktorka Kniřová, Anička Horáková, Tereza a Kristýna Kumrovy, Nikola Zacpalová, Petr Kostka a Marek 
Ihnát. Soutěžili v několika disciplínách, byli velmi šikovní. Do Moravičan jsme přivezli medaili, a to za  
2. místo, které získal Marek Ihnát. V sobotu 6. 9. 2014 naše tělocvičná jednota pořádala již tradiční turistický 
výlet do Jeseníků. Vlakem se jelo do Branné, odkud se účastníci vydali naučnou stezkou Pasák. Díky 
překrásnému počasí se výlet vydařil. V říjnu se naše jednota podílela na pořádání výročního koncertu skupiny 
A. M. Úlet a jejích hostů. V sobotu 7. února 2015 se bude konat Sokolský společenský ples, který bývá 
tradičně hojně navštíven. 

                                Poděkování patří všem cvičitelům za celoroční práci v oddílech a členům výboru za práci pro fungování naší 
sokolské jednoty, stejně tak vedení obce za spolupráci a podporu.   

 
              Doubravický sbor dobrovolných hasičů 
                Pro činnost doubravických hasičů byl důležitý rok 2010, kdy jim byla vrácena budova hasičské zbrojnice. Svěřenou 

zbrojnici si začali doubravičtí hasiči zvelebovat, vymalovali, položili nové linoleum, na čelní zeď nechali 
namalovat svého patrona, svatého Floriana. Získali tak důležité zázemí pro svoji činnost, nejen tu závodní. 
Hasiči v Doubravici organizovali sběr železného šrotu, natírali hydranty v obci, pomáhali při instalaci 
vánočního stromu i při odklízení stromu, který spadl na cestu při letošních silných větrech. Již mnoho let 
organizují hasiči tradiční doubravické Pochovávání basy, které se těší velké oblibě. I v letošním roce byla účast 
návštěvníků hojná, doubravický kulturní dům doslova praskal ve švech. Úspěšně proběhl i dětský maškarní 
karneval, který se konal v neděli po „base“. Letos poprvé pořádali hasiči za kulturním domem v Doubravici 
přátelské posezení s občerstvením a hudbou k poslechu i tanci pod názvem “Májové kuropění“. I přes to, že 
počasí pořadatelům první květnovou sobotu nepřálo, akce trvala do pozdních večerních hodin a dá se říct, že 
byla úspěšná, bude se příští rok opakovat a založí se tak hezká, májová tradici. SDH Doubravice má 
k dnešnímu dni 22 členů, z toho od roku 2010 narostla členská základna o 8 nových členů. V roce 2010 
obnovilo svoji činnost soutěžní družstvo veteránů, které v tomto roce získalo hezké druhé místo na pohárové 
soutěži v Křemačově. Toto soutěžní družstvo veteránů má 11 členů, mimo doubravických veteránů má i dva 
čestné členy. V letošním roce zahájilo soutěžní družstvo sezónu vítězstvím a v pohárové soutěži v Křemačově 
se doubravickým hasičům daří, a to obzvlášť, když při soutěži prší. První místo vybojovali i v roce 2012, 
v loňském roce byli druzí. Od roku 2010 vybojovalo družstvo veteránů již 18 pohárových umístění a rozhodně 
neřekli poslední slovo! Sbor dobrovolných hasičů Doubravice pořádal 23. srpna 2014 již 4. ročník soutěže 
veteránů v příjemných venkovních prostorách Autoservisu Doubravice, tato akce je vždy hojně navštívena 
příznivci požárního sportu. 

 
              
             Obec v letech 2010 - 2014 
               Toto období života v obci se odvíjelo od toho, že obec začala ve velkém rozsahu čerpat peníze z Evropské unie na 

připravené projekty, které byly zapracovány v programu rozvoje obce z roku 2007.  Bylo to tedy období čilé 
stavební činnosti, která započala v březnu 2010 stavbou splaškové kanalizace a čistírny odpadních vod. 
Stavba za 94 mil. Kč byla ukončena v březnu 2011 a byl spuštěn zkušební, a poté trvalý provoz kanalizace. 
Položením kanalizace bylo dokončeno budování inženýrských sítí v obci. V dalších letech pak započaly práce 
na rekonstrukcích komunikací a úpravě veřejných prostranství. V roce 2012 došlo na výstavbu 
protipovodňových hrází a stavidel kolem Moravičan a Mitrovic. Toto dílo za 135 mil. Kč bude chránit 
zastavěná území obcí proti stoleté vodě s rezervním převýšením a v letošním roce dojde i k úpravě záplavových 
území našich obcí. Po letech příprav proběhla v roce 2012 výstavba cyklostezky do Mohelnice, která má 



 

 

 

 

 

 

 

 

obrovský význam pro bezpečné dojíždění do zaměstnání, škol a za nákupy i jako bezpečný úsek pro 
cykloturisty v rámci Moravské cyklotrasy. V roce 2014 proběhlo pro potřeby monitorovacích zpráv sčítání 
uživatelů a došlo se k číslu 103 tis uživatelů za rok, což je obrovské číslo a značí význam pro náš region. 
V roce 2012 započala i rekonstrukce Nádražní ulice, a to částí, kterou realizoval Olomoucký kraj, 
v následujícím roce obec dobudovala chodníky, odstavné plochy a parkoviště, rozvod veřejného osvětlení a 
doprovodnou zeleň. Došlo k odvodnění komunikace a Nádražní ulice se tak stala první kompletně opravenou 
ulicí po dokončení všech inženýrských sítí. V roce 2014 se z „gruntu“ provedla a byla dokončena rekonstrukce 
komunikace v Mitrovicích.  Mitrovští občané tak budou moci po stavbami zničené cestě jezdit po nové 
komunikaci a užívat si tak klidný život v  naší nejmenší místní části. Za útrapy při povodních v roce 1997 si 
to jistě zaslouží a také je chválihodné, že se nenaplnily obavy z vylidňování Mitrovic, spíše naopak přibyly 
nové domky a obyvatelé. Na tyto velké investiční akce a rekonstrukce za milióny korun navazovaly menší akce 
jako autobusové zastávky na návsi v Moravičanech, rekonstrukce vozovky od školy k ulici na Příčkách, dětská 
hřiště v Moravičanech a Doubravici, opravy soch, pomníků, křížů a v neposlední řadě vybudování nového 
bezdrátového rozhlasu. V současné době byla dokončena výstavba polních cest v části katastru „Díly“ v rámci 
společných zařízení po pozemkových úpravách. V obci přibyly další rodinné domy, počet obyvatel se zvýšil na 
1300 a v souvislosti s tím postupně stoupá počet žáků ve školách naší obce. Základní škola i Mateřská škola 
dostaly nová okna a dveře, zateplenou fasádu a proběhly zde i další opravy střech, sociálních zařízení podlah 
atd. Bez významu pro obec není ani výstavba výrobního komplexu Logaritma Mohelnice či udržení a rozvoj 
firmy Vinbra Moravičany. 

                                Za jednu z nejvýznamnějších událostí minulého období obec považuje pořízení obecních symbolů, znaku a 
praporu v roce 2010. Velice bohatá byla činnost občanských sdružení a spolků. Prakticky všechny pomáhaly 
při organizaci dne Mikroregionu v roce 2011 a každoročně pořádají pro občany i návštěvníky obce velké 
množství akcí. Pro své spoluobčany, zvláště děti, zorganizovala několik zajímavých akcí skupina mladých 
maminek, po ukončení činnosti organizace Českého červeného kříže se ujaly organizace dětských karnevalů. 
Zvýšenou občanskou iniciativu směrem k organizování setkání spoluobčanů s  potěšením zaznamenáváme 
v Doubravici. Pozadu nezůstaly ani některé soukromé osoby, např. bratři Pichlerovi s pořádáním několika 
pěkných akcí pro spoluobčany v svém restauračním areálu.  

                               Vzhledem k tomu, že územní plán obce byl dokončen v roce 2003, došlo v roce 2011 k jeho aktualizaci a 
schválení zastupitelstvem, zvoleným při volbách na podzim 2010. Kromě ustavujícího zasedání se zastupitelé 
sešli na 22 zasedáních a dalších mnoha pracovních schůzkách. Kromě toho členové výborů a komisí 
zastupitelstva plnily úkoly a pravidelně se scházely. Zejména sociální a kulturní komise se rozšířily o ochotné 
spoluobčanky, které pomáhaly při jejich činnosti, vítání dětí, návštěvy jubilantů, organizace setkání se seniory 
či koncertech, divadelních představení či oslavách dne matek atd. Za jejich obětavou práci patří všem velký 
dík. Celé období od roku 2010 do současnosti řídilo obec v nezměněné podobě 9-ti členné zastupitelstvo. 


